

За сплошную Коллективизацию

Орган Народного РИ ВКП(б), РНКа и РПС

РАЗВЕРНЕМ КОНКУРС-СОРЕВНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ

ВСЕМ ПРЕДСЕДАТЕЛЯМ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ
ЗАПАДНО-СИБИРСКОГО КРАЯ

Дорогие товарищи!

Под руководством ЦК ВКП(б) и Крайкома наш край, получив в лице колхозников МТС и совхозов мощное большевистское подкрепление, хорошо справился в прошлом году с важнейшими хозяйствственно-политическими кампаниями. Мы добились больших успехов в организационно-хозяйственном укреплении колхозов, в повышении благосостояния колхозников. Колхозы образцово выполнили свои обязательства перед пролетарским государством. Правительство, отмечая наши победы в сельском хозяйстве, наградило наш край высшей пролетарской наградой — орденом Ленина.

Партия и правительство громко требуют от вашего края, являющегося второй пищевой базой страны, дальнейшего еще более южного подъема сельского хозяйства, еще большие укрепления колхозов и совхозов.

Мы должны в этом году добиться решающих побед в осуществлении поэзии товарища Сталина „сделать всех колхозников зараженными, а колхозы большевистскими“, добрая, чтобы не было ни одного отсталого колхоза.

Чтобы успешно разрешить эти задачи, необходима действительная перестройка работы сельских советов на основе решений 17 съезда коммунистической партии. Необходимо вовлечь в работу сельских советов новые тысячи колхозных активистов — преданных бойцов за честный труд в колхозе, за бережное отношение к имуществу, за аккуратное выполнение колхозами, колхозниками и трудающимися единоличниками своих обязательств перед государством.

7 апреля президиум Центрального исполнительного комитета Союза ССР и Совета народных комиссаров ССР — соревнование советов.

Конкурс-соревнование, обявленный ЦК ССР, — могучее средство укрепления организаторской роли сельских советов в социалистическом переселении деревни. Бюро Крайкома ВКП(б) и Президиум Крайисполкома приняли решения создать краевое соревнование председателей сельских советов. Совещание назначено на 25 июня. Оно призвано дать мощный толчок развертыванию социалистического соревнования между сельсоветами нашего края на лучшее выполнение задач текущего сельскохозяйственного года.

Дело чести каждого сельсовета притягивает к этому соревнованию с высокими показателями выполнения очередных сельскохозяйственных работ. По завершении сезона никоим образом нельзя допустить никакого „междупартийного“ ренегатства бороться с малейшими проявлениями демобилизованности.

Важнейшая задача сельских советов — это выполнение указаний тов. Сталина — вот сейчас те главные участки, на которых необходимо сосредоточить все силы к вниманию.

Важнейшей задачей сельских советов является большевистская борьба за выполнение указаний тов. Сталина

о развитии социалистического животноводства. Надо подготовить на зиму достаточно леброкачественных кормов. Без прочной кормовой базы нелья двигать вперед наше животноводство. Сенокос и закладка сидерата — важнейшая работа, за которую сельсоветы несут большую ответственность. Надо так подготовиться и провести сеноуборку и силосование, чтобы обеспечить скоту вполне сухую зимовку.

Дело животноводства должно взять в свои руки вся партия, все ваши работники партийные и беспартийные, имея в виду, что проблема животноводства является теперь такой же первоочередной проблемой, какой была вчера уже разрешенная с успехом проблема зерновая“ (Сталин).

Это требование партии обязывает сельсоветы, как никогда, упорно и настойчиво бороться за укрепление животноводства.

На совещании председатели сельских советов должны будут рассказать, как они готовятся к уборке урожая и зернопоставкам, в этой, решавшей результаты всего сельскохозяйственного года, кампании. Необходимо помнить, что сроки уборки выше будут особенно короткими. От подготовки зависит исход уборочной. Надо прямо сказать, что пока еще почти ничего не видать даже начала подготовки. Сельсоветы не могут дальше терпеть этого положения. Подготовка к уборке и зернопоставкам государству должна развернуться во всей полноте немедленно.

Правительство нашей страны вооружило сельское хозяйство мощной машинной техникой. Правильное и умелое использование десятков тысяч сложных сельскохозяйственных машин — тракторов, комбайнов, молотилок, автомобилей и др. — требует, чтобы колхозники и рабочие совхозов овладели этой передовой техникой. Вместе с тем во весь рост встала перед нами задача улучшения дорог. По настоящему взяться за дорожное строительство — правое дело сельских советов. Хорошая дорога в деревне способна помочь государству и каждому колхозу сотни тысяч рублей на перевозках, на предохранении машин от поломок и простое. Хорошие дороги помогут колхозникам и единоличникам образцово управлять с уборочной и зернопоставками. Вовлекая в дорожное строительство колхозников и единоличников, въявляя планы дорожного строительства в каждом районе, в каждом сельсовете!

Успешное разрешение хозяйственных задач тесно связано с культурным строительством. Сельские советы должны уделять исключительное внимание культурной работе. Сейчас же, не откладывая ни на один день, надо развернуть подготовку к будущему учебному году, выполнять план строительства и ремонта школ, полностью обеспечить школы кинестарем, топливом и учебными пособиями. Надо укрепить материальную базу школы, сохранить школьный участок и дать всем, чтобы он был современно и без потерь устроен.

15 июня

1934 г.

№ 34 (243)

О СРОКЕ СОЗЫВА СЪЕЗДА ТРАКТОРИСТОВ-УДАРНИКОВ

Постановление бюро Запсибиркрайкома ВКП(б) от 11 июня 34 г.

1. Утвердить срок созыва краевого съезда трактористов-ударников совхозов и МТС — 10 июля 1934 г. в Новосибирске.
 2. Обязать партийные, профсоюзные организации и хозяйственных руководителей МТС и совхозов усилить подготовку к предстоящему съезду трактористов-ударников и обеспечить вручение переходящих мандатов Политсектора, „Советской Сибири“ и „Сельской правды“ действительно передовым трактористам, бригадирам и механикам героям-ударникам совхозных и колхозных полей.
 3. Обязать краевые, районные и политотделы газет совхозов и МТС усилить освещение лучшего опыта работы трактористов, а также организовать на страницах печати тщательный разбор вопросов плохой работы трактористов с вовлечением в обсуждение этих вопросов старших механиков МТС и совхозов, бригадирами тракторных отрядов и трактористов.

КРАЙКОМ ВКП(б)

КОЛХОЗ ИМ. ЯКОВЛЕВА К УБОРОЧНОЙ НЕ ГОТОВИТСЯ

Кузница колхоза „Большевик“ в Чебулинского сельсовета провели подготовку к сенокосной и уборочной, в колхозе им. Яковleva и въявили:

По плану кузница должна отремонтировать 2 сенокосилки, конные грабли к 1 июня, а к 25 июня 12 жиже самосбросок, но до настоящего времени ничего не отремонтировано. Зав. кузницей Миронов не знает, что у него делается и не знает когда будет отремонтирован инвентарь.

Учета работы в кузнице нет.

Кузница вся дырявая, горно карничем не обложено и кроме всего 20 дворов, где кузница, много соломы, мусора и в десяти саженях от кузницы находится, покрытой соломой, скотный двор, так что все это может от кузницы сгореть.

Пред. колхоза Т. Росинин в кузнице не бывает, а это значит, что он о сенокосной и уборочной кампании не болеет.

Бригада предложила все эти не дочеты устранить и по боевому начать готовиться к уборочной.

Бригада: Лазарева, Шокарева, Губанов, Быков.

САЛЬЦЕВ ЗАНЯЛ НЕВЕРНУЮ ЛИНИЮ

Колхоз „Большевик“, В-Чебулинского сельсовета имеет план паровспашки 487 га, но на 10 июня вспахано всего 191 га или 39 процентов.

Колхоз имеет все возможности, чтобы паровспашку проводить по ударному. Имеется 186 лошадей и достаточно количество плугов. Но председатель колхоза тов. Сальцев

стал на срыв паровспашки.

С 7 по 11 июня он разрешил бригадам отдохнуть и заявил: „пусть за нас полощут трактора“. Такие разговоры Сальцева ведут к срыву паровспашки.

Дирекция В-Чебулинской МТС должна наказать Сальцева за такие безобразия.

БЫКОВ.

Растут культурно-бытовые запросы колхозников, живущих в колхозах. Удовлетворение этих потребностей — почетное дело сельсоветов. Всё больше заботы о землях, детских площадках, детских садах, медпунктах.

Колхозники проводят значительную часть года в полевых станицах. Обязанность сельсоветов — привезти якоря в том, чтобы полевые станицы повсеместно стали действительно культурными.

Хозяйственное и культурное строительство в деревне требует крепкого бюджета. Без этого не могут быть своевременно и хорошо осуществлены культурно-бытовые мероприятия. Выполнение физкультурных планов, мобилизация среции, решительная борьба за экономию, борьба со всякими нарушениями физкультурной дисциплины — это одно из основных требований к каждому сельсовету — участнику всесоюзного конкурса соревнования.

Сельские советы есть базовые органы пролетарской диктатуры. Они призваны на практике осуществлять линию партии в деревне. Они являются организаторами в руководителями социалистического строительства на селе. Сельские советы должны зорко стоять на страже революционной законности и использовать всю полноту своей власти для того, чтобы давать беспримерный отпор кулакам и

добиткам, пытающимся всеми способами и особенно расхищением общественной собственности вредить колхозному строю. Сельсоветы должны строго следить за тем, чтобы никому образом не нарушались права колхозников и трудающихся единоличников.

Краевой исполнительный комитет призывает всех председателей и членов сельских советов, всех руководителей сельских секций, депутатских групп и актив сельсоветов мобилизовать все свои силы на выполнение задач, поставленных перед страной 17 съездом и великим вождем нашей партии тов. Сталиным. Передовыми сельсоветами придется почетная роль поделиться опытом своей организационной, массовой работы и поиском стоящим подняться до уровня передовых.

Выше звания социалистического соревнования и ударничества! Боритесь за передовство, за право участия в краевом совещании передовых сельских советов!

Под руководством партии и ее линейного ЦК во главе с товарищем Сталиным — добьем остатки кулачества, сделаем все колхозы большевистскими и всех колхозников зараженными!

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КРАЙИСПОЛКОМА Ф. ГРЯДИНСКИЙ.
Г. Новосибирск,
4 июня 1934 года.

Извещение

Типография газеты „ЗСК“ освоила производство клише на линолиуме. В связи с этим редакция просит присыпать рисунки с натуры, фотокарточки ударников, а также и лодыри, которые будут печататься в нашей газете. Ред. „ЗСК“

ОБ УХОДЕ ЗА КОНЕМ

Из постановления бюро Запсибкрайкома ВКП(б) от 11 июня 1934 г.

Бюро Крайкома констатирует, что борьба за сохранение и воспроизведение конеголовья в большинстве районов края ведется неудовлетворительно. Райкомы и политотделы еще не обеспечили осуществления на деле решений ЦК, СНК и бюро Крайкома о воспроизведении конеголовья и об улучшении содержания лошадей и уходе за ними. Борьба за выполнение этих решений не поставлена в центр внимания всех партийных организаций и широких колхозных масс.

В целях решительного перелома в области воспроизведения и сохранения конеголовья в крае бюро Крайкома постановляет:

1. Провести по краю с 20 июня по 20 июля сплошную проверку выполнения решений партии и правительства о воспроизведении и улучшении содержания лошадей и уходе за ними.

2. Считать необходимым во время проверки заслушать на заседании бюро Крайкома и на президиуме Крайисполкома доводы ряда секретарей райкомов и председателей риксов о выполнении решений партии и правительства по вопросу о коне.

3. Указать секретарям райкомов, начальникам политотделов МТС и совхозов, что проверка должна сопровождаться широкой массовой работой, направленной на привлечение общественного внимания колхозных масс и рабочих совхозов к улучшению ухода за лошадьми и к выполнению плана воспроизведения конеголовья.

4. Крайком обязывает секретарей райкомов, председателей риксов, начальников политотделов МТС и совхозов с привлечением партийного актива проверять содержание и уход за лошадьми на месте в каждом отдельном совхозе и колхозе, а каждой колхозной бригаде провести на месте во всех колхозах мероприятия по улучшению ухода и содержания животных.

5. Обязать райкомы партии в целях сосредоточения внимания всей партийной организации вокруг вопроса о коне, превести между 1-10 июля широкие партийные совещания по вопросу о коне с отчетом секретаря райкома партии о выполнении решений партии и правительства в этой области.

6. Обязать секретарей райкомов, начальников политотделов МТС и совхозов, директоров МТС и совхозов в период проверки:

а) обеспечить проведение системы мероприятий, направленных на полное проведение плана сплошной кампании;

б) обеспечить выполнение плана строительства новых конюшень, утвержденных на 1934 год и мероприятий по приспособлению и улучшению старых конюшень с расчетом размещения всего конского поголовья;

с) оборудовать в начале уборочной кампании во всех бригадах крытые на весы для лошадей;

д) проверить состав конюхов, закрепить для работы конюхами лучших ударников-колхозников и установить оплату труда конюхов в зависимости от состояния лошадей, качества ухода за ними, пригонки скота и т. д.;

е) проверить действительную нагрузку на конюхов, закрепив за каждым из них не более 10 рабочих лошадей;

ж) проверить своевременность проведения начисленных и выплаты премиальных трудодней конюхам и бригадам за своевременное проведение случки, сохранение жеребости и приплод.

7. Обязать секретарей райкомов, начальников политотделов МТС и совхозов:

а) ввести во всех колхозах, совхозах и МТС обязательный двухкратный отбор рабочих лошадей в течение рабочего дня не меньше, чем по 2 с половиной часа в почной огурце не меньше 6 часов. Кроме того, строго соблюдать обязательный выходной день для рабочей лошади один раз в неделю;

б) известить, как правило, чистую лошадь, не менее одного раза в день;

в) строго следить за освобождением от всяких работ истощенных и слабосильных лошадей до полного восстановления их работоспособности, а также освобождать жеребых маток за месяц до выжеребки от всех работ и за 2 месяца от тяжелых работ, с предоставлением маткам месячного отпуска после выжеребки;

г) строго следить за недопущением привлечения к тяжелым работам по окончании молодых лошадей в возрасте до 4 споловиной лет;

д) строго следить за правильным кормлением лошадей и в случае необходимости скармливания грубых кормов (соломы, макухи и т. д.) допускать дачу этих кормов лишь в измельченном и запаренном виде. Запретить дасть лошадям из случайных водоемов;

е) известить, как правило, чтобы председатели колхозов и директора совхозов один раз в декаду проводили тщательный просмотр состояния рабочих лошадей посредством выездов.

8. Обязать секретарей райкомов, начальников политотделов МТС и совхозов и директоров МТС и совхозов обеспечить своевременные заготовки и бронирование для лошадей лучших сортов сена на весь год.

Считать необходимым, чтобы при распределении урожая для кормления лошадей был забранирован не только на первод весенних работ, но и на зимний горячий сплошной запас концентрированных кормов.

10. Предложить рицам обеспечить особенно тщательное планирование заданий отдельным колхозам по привлечению лошадей к лесозаготовкам и другим перевозкам, строго учитывая состояние лошадей и нагрузку по полевым работам.

Решительно искоренить кулацкую практику изъятия коней из общего пользования всей тяжести первовозок исключительно на колхозных лошадей, не привлекая к этим перевозкам лошадей единичников.

11. Считать необходимым развернуть соревнование между районами, МТС, совхозами и колхозами на лучшую постановку ухода за лошадьми. Начиная с 1934 года, установить ежегодно проведение для смотра лошадей с организацией районных и краевой выставки лошадей. К дню смотра лошади приурочить подведение итогов соревнования между районами и колхозами с широким премированием колхозов и лучших конюхов, добившихся наибольших результатов в деле сохранения и ухода за лошадьми.

Приложить к сведению заявление тов. Фомина, что КрайЗУ устанавливается краевой фонд премирования колхозов и МТС за лучшую постановку ухода за конем и развертыванием работ по породному улучшению лошадей.

12. Обязать "Советскую Сибирь", "Сельскую правду" и все районные газеты в период сплошной проверки развернуть широкую кампанию по борьбе за воспроизведение и уход за конем, беспрощально вскрывая недостатки, разоблачая факты кудакко-редитского отишения к коню, широко популяризируя хозяйственный опыт колхозов и районов.

КРАЙКОМ ВКП(б).

УЧИТЕСЬ У КОМСОМОЛЬЦЕВ «ГОРНАЯ»

В колхозе «Горная», Чумайского сельсовета, в 8 бригаде комсомольцы, по инициативе Чиркина (пом. нач. политотдела В. Чебулинской МТС по комсомолу), организовали в мае комсомольскую конюшню.

Конюшню поручили лучшим комсомольцам: Фролову, Клееву, Пониралову и Греченкову, а старшим конюхом поставили Фролова. Прикрепили к конюшне 45 лошадей, Комсомольцы этой конюшни по-

казали хорошие образцы работы. Лошади ежедневно чистятся, во время кормятся и лоятся, каждая лошадь имеет паспорт и кличку. Организовано соревнование комсомольца с комсомольцем и на основе этой ударной работы, 45 слабых лошадей, стали с хорошей упитанностью.

Все колхозники района должны учиться ухаживать за лошадьми у комсомольцев колхоза «Горная». БЫКОВ.

РАЗВАЛИВАЮТ СВИНОФЕРМУ

В колхозе «Путь Ленина», Н.-Троицкого сельсовета имеется свиноферма, в которой всего поголовья 305 шт.

На свиноферме имеется две бригады. 2 бригада (бригадир тов. Семёнова Евдокия), свинарник держит в чистоте, в ней во время поят, корят санин, каждый работник отвечает за определенное количество свиней, за определенную работу. В результате хорошей работы, вторая бригада из 98 поросенят сохранила 97. Погиб только один.

Однако иначе обстоит в первой бригаде (бригадир тов. Бригадина А.) там уход за свиньями плохой, трудодисциплина слаба, заинтересованность у рабочих не поднята, а результатом такой работы — большой падеж молодняка (из 91, на 31 поросенок).

Надо отметить, что само управление колхоза способствует ухудшению дела на свиноферме. Члены управления и сам председатель на ферме не бывают, кормами ферму не обеспечили и сейчас нет планов обеспечения свинофермы кормами на будущее. Правление разрешает

из пакты делать творог, а поросят пить сывороткой, от чего они заболевают понесом.

Но хуже всего, что само управление поддерживает настроение о том, что свиноферма сестер весь колхоз.

Конечно, при кулацком отношении к свиноферме, она будет погублена и колхозу от этого будет убыток.

Свиноферма в колхозе «Путь Ленина» может быть высокодоходной. Это видно на опыте второй бригады, которая не обращает внимания на преступное отношение правления к свиноферме, а проводит в жизнь указания 17 партсезда и т. Ставина о животноводстве.

Правлению колхоза «Путь Ленина» надо изменить свое отношение к свиноферме. Надо создать кормовую базу для свинофермы, премировать ударников, работающих на нее, наказать халатно работающих и заменить их ударниками.

Если этого не будет сделано, то управлению придется отвечать как за умышленный развал свинофермы.

ВОСКУНОВ и СКРОБОТ Н.

Руководят так, чтобы срывать работу

Колхоз «Путь Ленина», Н.-Троицкого сельсовета затянул сев до 15 июня.

Плохо работали бригады: первая (бригадир Пашков), вторая (бригадир Ткачев). В бригадах к работе приступают в 8-9 часов, так как большинство колхозников не ночуют в поле.

Бригадиры работы не проверяют,

а больше сидят.

Если управление колхоза не возится за налаживание трудодисциплины и не заставляет работать бригадирам как следует, то прополочная, вает паров, подготовка к сеноуборочной будет сорваны.

Ждем от управления колхоза действий. Н. С.

УМЫШЛЕННО ПОРТИЛИ работу

Рисунок сделан на линолиуме г. Скробот



Бригадир ПАШКОВ (проснулся и почесывается) — Однажды, пора вставать, да склонить в поле — сосчитать во время обеда, сколько на работу вышли сегодня.

При проверке качества сева в 1-й бригаде (бригадир Иванов М.) колхоза «Красный труд», Прележского сельсовета обнаружилось, что бригада не боролась за качество сева, а гналась за количеством. Боронили полосу в два следа и то во краях, 8-10 метров от края много делали огорехов и земля, как следует не преборонована.

Комиссия по приемке постановила: снять с бригадира Иванова за май трудодни и отвести бригаду от приемывальных фондов и если урожайность будет ниже других бригад, снизить на 10-20% трудодни.

За такие действия Иванова следует крепко наказать.

СЕЛЬКОР № 3

Поправка

В газете № 33, в сводке о ходе сплошной кампании перепутаны графы. В первой графе, в заголовке написано: «проц. выполнения по единоличному сектору». Следует же читать: «по колхозному», а во второй наоборот, «по единоличному».

„Без самокритики нет правильного воспитания партии, класса, масс—нет большевизма“ (СТАЛИН)

БЕЗ МАССОВОЙ РАБОТЫ И САМОКРИТИКИ

Партийная группа, новостроющегося спиртзавода в Маринске, не ведет работы среди беспартийных. О задачах чистки партии рабочие ничего не знают.

На партийной собрании, посвященном проработке доклада т. Булатова о чистке, рабочие в прениях не выступали. Выступил один рабочий т. Башлут, который сказал, что «рабочие не знают о чем говорить, так как до этого даже и собраний у нас не было».

На новостройке самокритика придавлена. Там беспартийные рабочие, коммунисты и комсомольцы с критикой работы дирекции, выступать боятся.

ГОТОВЯТСЯ К ЧИСТИКЕ

В сельхозтехникуме хорошо поставлена проработка решений 17 партсезда.

В связи с подготовкой к чистке партии, партийная группа организовала проработку материалов о чистке партии среди беспартийных студентов, педагогов. Проработано поста-

новление ЦК и ЦКК о чистке, доклады Кагановича, Ярославского и Булатова о чистке партии.

В настоящее время коммунисты, беспартийные педагоги и студенты взяли на себя целый ряд конкретных обязательств по лучшему освоению учебных программ, по ликвидации неудов в техникуме.

НА ФИНАНСОВОМ ФРОНТЕ В РАЙОНЕ ПРОРЫВ

На 10 июня план мобилизации средств 2 квартала по району выполнен на 41,2 проц., по городу на 95, а по селу 27 проц.

Культсбора поступило всего 42,7 проц. Особенно плохо с распространением займа по селу.

По колхозному сектору реализовано 57, а по единоличному на 4,5 проц.

Имеются случаи прямого саботажа в распространении займа. Предколхоза им. 518 (Николаевка 3) Буров, сам добивался, чтобы колхозники не подписывались на большие суммы. Бурб не желает платить культсбор. Председатель же Николаевского сельсовета Тарасов (коммунист) поддерживает поведение Бурова, а ведь по Николаевскому сельсовету план культсбора выполнен меньше чем на полу-

вину, так же и по всем видам мобилизации средств.

В конце июня зав. райФО тов. Комаров и зав. сберкассой т. Григорьев должны будут доложить бюро РК ВКП(б) о ликвидации прорыва в мобилизации средств.

После решения бюро о мобилизации средств прошло 13 дней, но за это время оживления работы нет. Это подтверждает поступление денег.

В ближайшие дни в районе начнется чистка партии. Коммунисты работающие на финансовом фронте, идут к чистке с позорными показателями.

Позорное пятно прорыва на финансовом фронте надо смыть. Для этого надо все силы и внимание финансовых работников направить в села и колхозы.

С районного слета ударников

10 июня в Маринске проходил районный слет лучших ударников колхозников.

Слет подвел итоги сева и главное свое внимание уделил вопросам паровспашки, прополке, подготовке к сенокосной, уборочной кампанией, борьбе с сельскохозяйственными вредителями.

В своем докладе, секретарь РК ВКП(б) тов. Щекотов указал, что взыскиваться успехи посевной сейчас очень вредно. Он указал на то, что у многих колхозов беззаботности в создании зерновой базы, отчего развитие животноводства может затормозиться.

Тов. Щекотов сказал, что в колхозах сейчас не знают сколько имеется кес, в каком состоянии сенокосники и что к ремонту машин не приступили.

В докладе было подчеркнуто значение раскорчевки и газету заров. Был приведен факт из колхоза „3-й Интернациональ“, где паровспашку проводят с проходящей и пахотой организованы сообща. 6 плугов машут друг за другом.

Тов. Щекотов и выступающие в про-

ных высказались за то, чтобы по настоящему организовать прополку.

Председатель паровспашки т. Жадков в выступлении сказал — у нас ведь помять нечего — всходы хорошие и чистые, но мы же усмокаиваемся, а будем готовы ко всему. Этим словам можно верить. Все соревнующиеся колхозники „Парижской коммуны“ по-большевистски выполняли.

В прениях выступали трактористы, инспекторы по качеству, председатели колхозов. Все они заявляли о том, что лето-осенние работы будут проведены также как и посевами.

На слете было выделено 115 премий лучшим ударникам, председателям колхозов, бригадам, трактористам, инспекторам по качеству, пахарям, сенокосщикам и другим работникам, геройски проявившим себя на посевной.

След знатных людей района длился 5 часов, но эти 5 часов были большей зерцей дальнейших побед на социалистических полях.

ОБ ОСВЕЩЕНИИ ХОДА ЧИСТИКИ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ В ПЕЧАТИ

Постановление бюро Запсибиркрайкома ВКП(б) и Краевой комиссии по чистке партии от 9 июня 1934 года

Бюро Крайкома ВКП(б) и Краевая Комиссия по чистке партии отмечают, что за некоторых собраниях по чистке явно недостаточно развернута самокритика. Это является результатом недостатков в подготовке к чистке. Вместе с тем члены решительным усилием работы в этой области всей партийной организацией.

Предложить редакции „Сибирской Сибири“ еще шире организовать на своих страницах развертывание большевистской самокритики, бера под обстрел конкретную работу коммуниста партийной организации, особенно сосредоточив внимание на фактах игнорирования, а тем более прямого или скрытого важных самокритических.

Предложить редакции всех краевых, районных политголовских многотиражных, стенных газет обеспечить на своих страницах действительно большевистскую критику недостатков работы отдельных коммунистов в местных партийных организациях, направляя собрания по чистке в русло большевистской самокритики и появляя комиссии по чистке в их весьма сложной и ответственной работе.

Обязать все местные городские, районные и первичные парторганизации обновить усиление работы по чистке съезд-ленинскому воспитанию членов и кандидатов партии.

Краевая комиссия по чистке партии.

Крайком ВКП(б).

Рисунок сделан с натуры т. Анкиным

Я ЭКОНОМИЛ ГОРЮЧЕ НА 50 ПРОЦ.

(Из выступления тракториста конопьевской МТС тов. ЗИНИМА)

Прежде чем ехать, трактор надо осмотреть, хорошо смазать. Во время работы надо видеть как и где надо ехать. Когда едешь под уклоном, то надо горючее беречь, где почва мягче, там тоже надо экономить, да и везде надо внимательно следить за работой и за расходованием горючего. Я перевыполнял нормы, а горючего скономил на 50 проц. Я и товарищ учил так же работать и они сейчас уже работают хорошо.

Рисунок сделан с натуры т. Анкиным



Тов. МУЛЛАГАЛИН, пред. колхоза „1-е августа“, премирован на районном слете ударников.

Тов. Муллагалин сидит в президиуме слета.



Тов. ГРИГОРЬЕВ — инспектор по качеству колхоза „Красный партизан“, премирован на слете ударников — ему 72 года. Т. Григорьев сидит в президиуме слета.

Работаем ударно

Наша 3-я бригада колхоза имени Калинина вместо 239 га посеяла 267 га. Качество сева хорошее.

После сева мы сразу же приступили к взмету паров и на 7 июня план паровспашки перевыполнены на 5 га.

Сейчас приступили к расчистке лугов, к прополке, к улучшению полевых конных дворов для лошадей.

Кроме этого мы продолжаем подпись на землю. В нашей бригаде подписались на 1005 руб. Но мы еще не охватили всех колхозников. Добьемся 100 проц. охвата колхозников нашей бригады.

ГОРЛОВ,
КАРАТАВОВ,
ЗАГЖЕВСКИЙ

ГЕРОИ ЧЕЛЮСНИЦЫ



Героизм Челюсников, проведших несколько месяцев на льдине отрезанными от мира, не пропал даром. Несмотря на гибель судна, экспедиция "Челюснина" дала много ценнейших научных материалов по изучению Северного морского пути. Правительство Союза наградило героев-Челюсников орденами Красной звезды.

На снимках-справа налево: начальник экспедиции проф. О. Ю. ШМИДТ, капитан "Челюснина" В. И. ВОРОНИН. Внизу—гадист "Челюснина" Э. Т. КРЕНКЕЛЬ. Благодаря его самоотверженной работе радиосвязь с лагерем тов. ШМИДТА была все время непрерывной, что сильно облегчило работу экспедиций по спасению Челюсников.

НЕМЕДЛЕННО УЛУЧШИТЬ ПИТАНИЕ

Рабочие В.-Чебулинской МТМ кормят в столовой В.-Чебулинского селько (пред. Вознесенская).

Плохо кормят в этой столовой рабочих. Ударники МТМ улучшенного питания фактически нет, хотя формально есть и "ударные" обеды, но они ничем не отличаются от общих.

На злобы рабочих о плохом питании, в б. столовой тов. Филатова стечает—продуктов не дают.

Однако и получаемые продукты—картофель, свекла, капуста хранятся в теплом и грязном помещении.

Иногда бывает, что подают недоваренный картофель, хлеб пекут редко и поэтому рабочим приходится есть его больше черствым, а бывают случаи, когда вместо хлеба подают сухари.

В кухне грязно, завелись тараканы, которые иногда попадают в суп. Позор тов. Старченко за чистоту даже не хочет бороться.

Кроме этого, в столовой денежные документы хранятся не под защитными кассами, снимается без оформления документами.

Вознесенской и Филатовой надо немедленно улучшить питание рабочих, благоустроить столовую, ликвидировать грязь.

Бригада печати: Волобаев, Степанов, Максимов, Зорин.

ВКЛЮЧИЛИСЬ В КОНКУРС

Работники райотдела связи, на слетах включились в конкурс соцсоревнование, на лучшее предпринятие связи и обязались:

1. Закрепить ежедневную доставку почты по всему району, чтобы корреспонденция в печать в самый отдаленный сельсовет доставлялась в день отправки почты из райцентра, а печать как центральная и краевая получалась подписанной села и бригад наравне с райцентром.

2. Закрепить двух разовую доставку в день корреспонденций и печати в райцентре, а посыпную и уборочную с 8 часов до 22-х.

3. Организованный сбор средств по линии связи о ходе сельскохозяйственных кампаний в районе закрепить до конца 1934 года.

4. Полностью изжить необмены в поездами по вине, как самого райотдела связи, а также и его агентства.

5. Добиться выполнения тиражных планов полиграфической, районной, краевой и центральной пе-

чати, организовав своевременную посылку заказов.

6. Обеспечить нормальную работу трансузлов, как в райцентре, а так же в селах района—эфирных трансточек.

7. Закрепить круглосуточное движение у телефонных аппаратов в РО и во всех агентствах, строго соблюдая расписания телефонных переговоров.

8. За счет мобилизации внутренних ресурсов установить не менее 10 телефонных аппаратов в сельской местности.

9. На зимний период обеспечить овощами каждого работника связи за счет колхозного и индивидуального сектора.

10. По выданным объектам работы выдавать на соцсоревнование Амурский райотдел связи.

11. Просить управление связи и крайком связи быть нашим жур-

нальщиком ГУДКИН, РОЗ ШИВАНЕВ, Нарторг ШАХОВ.

"Оправдание" Апанасенко

На помещенную заметку в газете "ЭСК", от 10 июня, № 33, под заголовком "В руководстве маковскими ломами бесподобны", Апанасенко И. прислали "опровержение", которое помещаем:

«...за 19 июня 1934 г. в газете "За сплошную колхозификацию" была заметка, что в Апанасенко занималась спекуляцией, но никогда не занималась и заниматься не ду-

маю спекуляцией, а продавал свои вещи—старые детские сапоги, примус, платье старое.

Нигде не работаю, это зависит не от меня, меня никто почему-то не принимают.

ОТ РЕДАКЦИИ: "Оправдание" подтверждает правильность материалов "легкой кавалерии".

ТЕЛЕГРАММА тов. БУДЕННОГО

Н-Сибирск, 4-му пленуму Крайсовета Осоавиахима, Западно-Сибирского края

Красноармейский привет, самые лучшие пожелания в работе по разрешению ряда важнейших вопросов вашего пленума, в частности вопроса о коне.

Приветствуя ваши начинания, направленные на дело сохранения,

Ваш БУДЕННЫЙ

К СЕНОКОСНОЙ И УБОРОЧНОЙ НЕ ГОТОВЯТСЯ

В колхозе "Особая", В.-Чебулинского сельсовета из 6 моделок отремонтировано 2, из 10 жаток одна, а конные грабли отремонтированы одна, такое же положение и с остальным инвентарем.

У кузницы еще с прошлого года брошены машины, которые заросли грязью.

План ремонта сельхозинвентаря в кузнице нет. Сама кузница не оборудована: в ней все время дым—нет тяги, горн кирпичем не обожжен, инструмент разбросан и кузнецами много тратят времени на его поиск.

Около кузницы навалено железо,

колеса, бревна. Куда это пойдет ни кто об этом в колхозе не скажет.

Завхоз Русакович все время видит эти безобразия, но машет на них рукой, так как больше занят пьянкой.

Зав кузнечицей Мезенцев и не бес покоятся, что дело с ремонтом плохое. Он говорит, что "частей нет" и вместо работы в кузнице, находится больше дома.

Правлению колхоза надо заставить кузницу работать, составить план ремонта машин, привести в порядок кузницу.

Бригада: Кабаевич и Быков.

ПО СЛЕДАМ ЗАМЕТОК

В рапорте № 29 напечатана заметка "Наказать разлагателей колхоза". Правление за выгонку самогона, за разложение дисциплины виновников исключило из колхоза, а сельсовет оштрафовал их по 100 р. каждого.

Предс. правлен. колхоза "Лесная лача" ВЛАСОВ.

Райзу сообщает, что по корреспонденции о засадах кулаков в колхозе 1 мая пришло следующее: о Давидовых поставлен вопрос об исключении из колхоза. На Шагимардзина дело передано в суд. В отношении других, имеющих связь с кулаками, принятые меры (отвод из членов правления, а кассир снят с работы).

По заметке—Вниманию следственных органов, напечатанной в № 29—факты подтверждены. Виновные привлекаются к судебной ответственности.

По корреспонденции о разложении кулаками и их агентами труддисциплины в колхозе "Показатель Сталина" принятые меры: Найчуков Д. из колхоза исключен.

На заметку в рапорте "Огнечайт тов. Шаков", получен ответ тов. Шакова, который сообщает, что Мильников газету начал получать с 1 июня и что сейчас факты неудовлетворения подписчиков будут сразу же ликвидированы.

По корреспонденции о растрате гарнажевого сбора и других безобразий на Мизайловской мельнице, уполномочий СНК сообщает, что зав. мельницей предложено—незапроходованное зерно запрещено. Сейчас зав. мельницей Харин с работы снят.

Объявление

Лица, имеющие наградные знаки "За ударную комманду работу" должны пройти перечет в райсовете Осоавиахима. Адрес: г. Маринск, Ленинская 46, дом Обороны.

Предс. райсовета ОАХ БАННОВ

К сведению следственных органов

В № 31, газеты "ЭСК" напечатана заметка бригады—о безобразиях на радиозаводе. До сего времени мер по этой заметке не принято.

Редакция "ЭСК".

Ответ. редактор С. СКОРОБОГАТОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Томская лесная школа ФЗУ проводит осенний набор на курсы ДОЗАУЧ для подготовки в школу по специальностям: сплавной, лесозаготовительной и транспортировкой.

Начало занятий—1 июня 1934 года.

Условия приема: образование не ниже 4 групп, возраст от 17 до 21 года.

Срок обучения—3 месяца.

Учащиеся обеспечиваются: стипендиями, общежитием, питанием и постельными принадлежностями.

К заявлению прилагать документы: об образовании, соцприношениях, возрасте и здоровье.

Без документов заявления рассматриваться не будут.

Адрес школы: Томск, Иркутская ул. № 26.

ДИРЕКЦИЯ.

Райлит № 34. Тип. газеты "За сплошную колхозную